

Θέλω όταν πρόκειται να αναχωρήσεις να μου τηλεγραφήσεις την ημέρα της άφιξης σου και αν έρθεις με βαπόρι και το όνομά του. Η υποδοχή σου πρέπει να είναι αντάξια του κατορθώματός σου. Επίσης σε παρακαλώ, εάν βρεις τίποτα βιβλιάρια νέας εκδόσεως για το μπάσκετ-μπόουλ την τεχνική του, προπόνηση και οργάνωσή του να μου πάρεις, γιατί για το basketball υπάρχει στην Ελλάδα μεγάλο πεδίο δράσεως, ανάπτυξης.

Η οικογένειά σου είναι πολύ καλά, πολύ περήφανη για σένα.

Στέλιο, και πάλι χίλια μπράβο και ο Θεός μαζί σου.

Φιλικά  
Απόστολος Νικολαΐδης

Υ.Γ. Το τηλεγράφημά σου το έλαβα σ'ευχαριστώ.

Αθήναι 22 Απριλίου 1946

Αγαπητέ Στέλιο,

Χίλιες φορές μπράβο σου! Το κατορθωμά σου είναι μεγαλύτερο από ότι μπορείς και συ ο ίδιος να φαντασθείς. Προσέφερες μια κολοσσιαία υπηρεσία στον ελληνικό αθλητισμό, συγχρόνως όμως και στον Ελληνισμό. Σου διαβιβάζω τα θερμότερά μου συγχαρητήρια, συγχρόνως όμως σου διαβιβάζω και τον άφθονο ενθουσιασμό όλου του φίλαθλου μας κόσμου για τη λαμπρή σου αυτή νίκη.

Άνθρωποι που, δεν έχουν καμιά σχέση με τον αθλητισμό δάκρυσαν ακούσαντες την αγγελία της νίκης σου. Το όνομά σου βρίσκεται σε όλες τις εφημερίδες σε όλα τα στόματα.

Καταλαβαίνεις λοιπόν πως όλα αυτά βάζουν ένα βαρύ φορτίο στις πλάτες σου. Και γι' αυτό είναι καθήκον μου και σου γράφω μερικά πράγματα τα οποία ελπίζω ότι θα τα ακούσεις με προσοχή.

Κατά πρώτον: Πρέπει να ξέρεις πως στον κο.Κέμπ έκαμε εξαιρετική εντύπωση σε όλους το κατορθωμά σου, είναι δε δικαιολογημένος ο ενθουσιασμός του και η υπερηφάνεια του γιατί σ' αυτόν οφείλεται κάθε μέγιστη τιμή στο γεγονός αυτό, γι' αυτό και σου έδωσε την ευκαιρία και τη δυνατότητα να λάβεις μέρος στους αγώνες. Ενεκόμισα δε την εντύπωση πως το μέλλον σου εξασφαλίσθη από την πλευρά της εταιρίας σου.

Δεύτερον, σου τονίζω θερμώς να αρνηθείς κάθε συμμετοχή εις αγώνες. Βέβαια θα θελήσουν να οργανώσουν αγώνες όπου θα λάβεις μέρος σε είδα ρεκλάμες. Και νομίζω ότι το καλύτερο που έχεις να κάμεις είναι να ευχαριστήσεις και να μην αποδεχτείς. Δεν πρόκειται να τρέχεις συχνά αγωνιστικώς σε μαραθώνιους δρόμους, ενώ για τις μικρότερες αποστάσεις δεν έχουν έναν ειδικό δρομέα. Έχεις όμως και την καλύτερη δικαιολογία, πως πρέπει να ξεκουρασθείς για να αρχίσεις πάλι τις προπονήσεις σου για το μαραθώνιο του Ευρωπαϊκού πρωταθλήματος στο Όσλο της Νορβηγίας. Έτσι θα μπορείς να αποφύγεις αυτούς τους άλλους. Ίσως να μην είχες τη δύναμη ν' αρνηθείς. Ξέρω ότι οι Έλληνες των άλλων πόλεων της Αμερικής θα ήθελαν να σε δουν, αλλά καλό θα είναι να τους επισκεφθής όχι αθλητικώς. Θα μπορέσεις να κάμεις μια εξαίρεση, αν θα ήθελες ο ίδιος, εάν υπάρχει δε ακόμη ο Ελληνοαμερικανικός Αθλητικός Σύλλογος της Νέας Υόρκης. Τρίτον, όπως ο Νούρμι είχε γίνει ο καλύτερος πρεσβευτής της Φιλανδίας στην Αμερική, έτσι και σε σένα δίνεται τώρα η ευκαιρία, η μοναδική να γίνεις ο μεγάλος Έλλην πρεσβευτής στην Αμερική. Με σεμνότητα, ευγένεια (όπου είναι τα χαρακτηριστικά προτερήματά σου) και λεπτότητα μπορείς να δικαιολογηθείς το τι υπέφερε ο Ελληνισμός τα τελευταία 5 χρόνια και το τι υποφέρει ακόμη και σήμερα και την καταστροφή όλων σχεδόν των γυμναστηρίων της Ελλάδας, της φτώχειας μας και της παντελής ελλείψεως υλικού. Αυτή πρέπει να είναι η αντίληψή σου σήμερα. Με τη διαγωγή σου και τη δική σου την ευγενική μορφή να κάμεις το μεγαλύτερο καλό στην Ελλάδα απ' όλους τους διπλωματικούς αντιπροσώπους μας στην Αμερική.